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ΘΕΜΑ A
Α1.
Να αποδειχθεί το παρακάτω θεώρημα :


Ένα πολυώνυμο Ρ (x) έχει παράγοντα το x – ρ αν και μόνο αν το ρ είναι ρίζα του 


πολυώνυμου. (Δηλαδή Ρ (ρ) = 0).

Α2.
Αν το διώνυμο 2x + 1 διαιρεί ακριβώς το πολυώνυμο Ρ (x), τότε το Ρ (x) έχει 


ρίζα του τον αριθμό :


α. 2
β. – 2 

γ. 1

δ. – 
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Α3.
Αν διαιρέσουμε το πολυώνυμο Ρ (x) με το x – 2 τότε το υπόλοιπο της διαίρεσης 


είναι :


α. 0
β. Ρ (2)
γ. Ρ (– 2)
δ. x + 2 
ε. Δεν προσδιορίζεται.

Β1.
Να αντιστοιχίσετε κάθε πολυώνυμο της στήλης Α με την τιμή του λ της στήλης 


Β για την οποία αυτό έχει παράγοντα το x – 1.

	Στήλη Α
	Στήλη Β

	α. x3 + (λ + 1)x2 + 4
	Α. – 6

	β. (λ – 1)x2 – 5x + λ + 2
	Β. – 3 

	γ. 2x4 + (2λ + 1)x2 + 3
	Γ. 0

	δ. x4 – x3 + λx2 + 2 – 2λ
	Δ. 2

	
	Ε. 4


Μονάδες: 9 + 4 + 4 + 8 = 25
ΘΕΜΑ Β
Α.
Αν το x – 4 είναι παράγοντας του πολυωνύμου Ρ (x), να αποδείξετε ότι το x – 3 είναι

παράγοντας του Q (x) = Ρ (3x – 5) + x2 – 4x + 3.

Β. Δίνεται το πολυώνυμο Ρ (x) = x (x2 – 10) + 2x2 + 3. Να βρεθούν τα α, β(
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 ώστε το Ρ (x) να

παίρνει τη μορφή : α (x3 – 2 x) + β (x2 – 2x) + (x – 2)2 – x3 – 1.

Γ. Αν η διπλανή γραφική παράσταση παριστάνει πολυώνυμο 3ου βαθμού τότε να 

βρεθεί το πολυώνυμο αυτό.

Μονάδες: 8 + 8 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Το πολυώνυμο Ρ (x) = 2x3 + αx2 + βx + 6, έχει παράγοντα το 2x – 3, ενώ αν διαιρεθεί με το x + 2 δίνει υπόλοιπο – 28.

α. Να προσδιοριστούν οι τιμές των α και β. 

β. Για τις τιμές των α, β που βρήκατε να γράψετε το πολυώνυμο Ρ (x) σαν γινόμενο 


πρωτοβάθμιων παραγόντων.

γ. 
Αν το πολυώνυμο Ρ (x) παριστάνει τον όγκο ενός παγόβουνου τη χρονική στιγμή x, να υπολογίστε την (ή τις) χρονικές στιγμές που το παγόβουνο έχει λιώσει εντελώς (x : έτη). Μετά τα δύο πρώτα έτη ελέγξτε αν υπάρχει έτος στο οποίο το παγόβουνο να ξαναλιώσει.

Μονάδες: 10 + 7 + 8 = 25
ΘΕΜΑ Δ
Θεωρούμε το πολυώνυμο Ρ (x) = x3 – (α – β)x2 + (3α + 2)x – 2α με α(
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α. Να σχηματίσετε το πολυώνυμο Q (α).

β. Για ποιες τιμές του x το Q (α) είναι το μηδενικό πολυώνυμο;

γ. Να αποδείξετε ότι οι τιμές αυτές του x είναι ρίζες του Ρ (x).

Μονάδες: 10 + 8 + 7 = 25
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